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NOTA
Ejercicio n® 1.- Un barco B que navega hacia B
puerto se sitla en un punto tal que su posicion
forma un dngulo recto con los faros F y 6.
Desde ese punto, la linea que lo une al puesto P
es perpendicular a la costa. Sabemos que
PG =13km y PF =26km. Calcula la distancia G
P

del barco al puerto y a cada uno de los faros.
2 puntos

Ejercicio n® 2.- En una esfera de 24 cm de didmetro se inscribe
un cono cuya generatriz mide 10 cm. Calcula el volumen del cono.

2 puntos

Ejercicio n® 3. - iPenalti y expulsion! iRoja directal Pero Pepe, ¢como eres tan bruto?
iMenuda entrada! La pelota se sitda en el punto fatidico a 11 m de la porteria, que mide
7,42 m entre poste y poste. El "Pichichi” y "Bota de Oro" de la pasada temporada lanza la
pelota a ras de suelo 18° hacia la derecha de la linea imaginaria que une el punto de penalti
con el centro de la porteria. El guardameta mostolefio, engafiado, se tira hacia el otro lado.
¢Serd gol?

2 puntos

Ejercicio n® 4.- Sabiendo que senazz, utiliza las relaciones fundamentales de

trigonometria para calcular el resto de razones trigonométricas. Expresa los resultados
con radicales.
2 puntos

Ejercicio n® 5. - Desde un punto del suelo se ve la parte superior de una torre formando
un dngulo de 30° con la horizontal. Si hos acercamos 75 m hacia el pie de la torre, el dngulo
es de 60°. Halla la altura de la torre.

2 puntos
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SOLUCIONES

E.1. Un barco B que navega hacia puerto se sitla en un punto tal que su posicién forma un
dngulo recto con los faros F y 6. Desde ese punto, la linea que lo une al puesto P es
perpendicular a la costa. Sabemos que PG =13 km y PF =26 km. Calcula la distancia del

barco al puerto y a cada uno de los faros.

Idea clave: "Al trazar la altura sobre la hipotenusa de un tridngulo rectdngulo conseguimos
otros dos tridngulos rectdngulos semejantes al primero”.
Los colocamos en la misma posicion para establecer semejanzas:
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e e =
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______________________

0 Entre el tridngulo grande y el mediano se cumple:

;—E :%:ﬁz = 3926 =1014 — FB = 1014 =~ 31,843 .
0 Entre el tridngulo mediano y el pequefio se cumple:
2—:=%:h2 = 2613 =338 = h =338 ~18,385 .

0 Aplicamos el Teorema de Pitdgoras en el tridngulo pequefio:

BG = (\/338)2 +132 = BG = /338 +169 = 22,517 .

Solucidn

El barco estd, aproximadamente, a 22,517 km del puerto; a 31,843 km del faro F, y a
18,385 km del faro 6.
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E.2. En una esfera de 24 cm de didmetro se inscribe un cono cuya generatriz mide 10 cm.
Calcula el volumen del cono.

Para calcular el volumen del cono necesitamos conocer el radio de su base y su altura. Los
tridngulos rosa-azul (grande), azul (mediano) y rosa (pequefio) son rectdngulos pues se
consiguen trazando la altura del grande sobre su hipotenusa.

o Aplicamos el Teorema de Pitdgoras para calcular x:

x? +10%? =242 = x =+/576 -100 = 21,82. h | 10
0 Establecemos una proporcionalidad entre el tridngulo grande y 'L---F----:l7

el mediano para conseguir el radio del cono:
24 _10 218,2
—_— = — =S r=—=
21,82 r 24
0 Para calcular la altura del cono, establecemos una proporcion
entre el ftridngulo grande y el tridngulo mediano:

9,09 24

24 10 100 - /
- === =" =41 %
10 p Mg 46 )
2 2 Z
Finalmente, V = Ase th =1 L =1 [(5.09)" (4,16 =114,761G1 cm’.
3 3 3
Solucién

El volumen del cono es 360,53 cm®.

E.3. iPenalti y expulsion! iRoja directal Pero Pepe, ¢como eres tan bruto? iMenuda entradal
La pelota se sitda en el punto fatidico a 11 m de la porteria, que mide 7,42 m entre poste y
poste. El "Pichichi” y "Bota de Oro" de la pasada temporada lanza la pelota a ras de suelo
18° hacia la derecha de la linea imaginaria que une el punto de penalti con el centro de la
porteria. El guardameta mostolefio, engafiado, se tira hacia el otro lado. ¢Serd gol?

Formamos un tridngulo rectdngulo cuyos vértices son el
centro de la porteria, C, el punto de penalti, P, y el lugar a
donde llega el balon, H. Después calculamos el tamafio del
cateto horizontal:

Ppe
N/
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El dngulo p=18° y el cateto contiguo es PC=11. Utilizamos la C._________ H
tangente de 18° para calcular el cateto opuesto

tq 18°:% = CH=1103g 18°<3,58

Como la mitad de la porteria es 7,42:2=3,71>3,58 y el portero se

lanza al lado contrario, serd gol.

La distancia al poste es 3,71-3,58=0,14 m

B o J

Solucidén

Es gol y el balén entra a 14 cm del palo derecho.

Otra forma:

Consideramos el tridngulo rectdngulo de vértices P (punto de penalti), C (centro de la
porteria) y B (base del poste derecho):

/ CB es lamitad de la porteriay mide 7,42:2=3,71 m

4 PC es la distancia del punto de penalty a la porteria: 11 m

] Calculamos el dngulo en el vértice P:

tgP = = 3—? -0,3372 = P = arc 1 (0,3372) = 18,64°
Como el delantero lanza con una amplitud menor (18°), también
podemos justificar de esta manera que es gol.

|8

. 1 . . . .
E.4. Sabiendo que sena =5 utiliza las relaciones fundamentales de trigonometria para

calcular el resto de razones trigonométricas. Expresa los resultados con radicales.

2 2
(I)‘Senzcﬁcos?a =1|:>(%j +cos’a=1= cos’a =1—(l] =

= cosa=4/1—1=\/§=\6
4 V4 2

send
IT) (tga =
( ) 94 COS(J:>
1
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E.5. Desde un punto del suelo se ve la parte superior de una torre formando un dngulo de
30° con la horizontal. Si nos acercamos 75 m hacia el pie de la torre, el dngulo es de 60°.
Halla la altura de la torre.

En cada tridngulo rectdngulo se cumple:
1'9 6002 b x OF 6Oo: h (=) Tgualacién
X 5 0X79 —  x[¥g 60°=x g 30°+75 g 30°=
o_ h (x+75) g 30°=h
tg30°= — '
x+75
= x [¥g 60°-x [¥g 30°=75[¥g 30°= x [{tg 60°-tg 30°) = 75 [¥g 30°=

75 g 30°

(=)
= 290 _37,5m =h=37,51960°= 64,95
X~ 19 60°-tg 30° n= 9 m

Solucidn

La torre tiene una altura aproximada de 64, 95 metros.
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